



# 杭州亞運會火炬傳遞

## 8日開啓

### 多位世界冠軍擔任火炬手



◆樊振東將擔任火炬手。資料圖片



◆陳雨菲將出任火炬手。資料圖片



9月6日上午，杭州第19屆亞洲運動會火炬傳遞主題新聞發布會在杭州亞運會主媒體中心召開。杭州亞運會火炬傳遞指揮中心副指揮長杜作鋒介紹，杭州亞運會火炬傳遞啟動儀式將於9月8日上午在杭州西湖湧金公園廣場舉行。之後將在湖州、嘉興、紹興、寧波、舟山、台州、溫州、麗水、金華、衢州10個城市依次傳遞，每個城市將有170名火炬手參與，傳遞路線的長度平均為8至9公里。9月20日回到杭州，並完成最後一站傳遞。

◆香港文匯報記者 王莉 杭州電



◆杭州亞組委發布火炬傳遞情況。

杭州亞組委供圖

杜作鋒介紹時表示：「整個傳遞過程將有2,000餘名火炬手參加，年齡最小的14歲，最大的84歲。」羽毛球世界冠軍陳雨菲、王懿律，游泳世界冠軍汪順、葉詩文，乒乓球世界冠軍樊振東都將擔任火炬手。此外還有來自基層一線代表、先進模範人物代表，以及少數民族代表、港澳台胞代表和殘疾人代表等擔任火炬手。

#### 火炬技術創新 應對極端天氣

杜作鋒表示，考慮到天氣因素是影響火炬傳遞的重要因素，因此在火炬傳遞工作籌備過程中，首先着重從火炬的設計和製造上花了很多工夫。「杭州亞運會火炬通過室內旋轉風、8級強風大風場、10級強風小風場、室外海邊、颱風、大雨、山地、轉角風等場景測試，累計3,000種測試，火炬在300mm/h雨量下都能點燃，且燃燒充分不會熄滅。」

同時，結合火炬技術創新點，在雙燃燒器主體結構基礎上，採用雙射流混合、直噴火穩焰、密簇網燃燒、大孔導流防雨、聚能防

風技術等發明技術加持，實現亞運火炬更強的防風防雨性能。另外，也參照慣例準備了3盞火種燈，從火種採集後，一直到主火炬塔熄滅期間，該火種一直在燃燒。

「火炬傳遞路線的編製，首先是遵循國際大賽的慣例，同時也是體現浙江發展的絕佳契機。各地在編製傳遞路線的過程中，始終圍繞『詩畫江南，活力浙江』的省域品牌，努力凸顯『浙江味』『文旅味』。」據悉，杭州設計的是「錦繡繁華新天堂線」，從璀璨奪目的良渚文明曙光，到晴好雨奇的西子湖，再到奔競不息的錢塘江，生動體現了杭州「歷史文化名城、創新活力之城、生態文明之都」的城市定位。

另外城市的傳遞線路主題有，嘉興「紅船領航 築夢未來」、寧波「濱海寧波 揚帆世界」、溫州「千年商港 幸福溫州」、麗水「秀山麗水 青年之城」等。

#### 火炬傳遞有望實現「三個最」

據了解，杭州亞運會火炬傳遞是通過線下、線上相結合的方式進行。6月15日在亞運會火種採集儀式結束之後，杭州亞運會數字火炬手線上火炬傳遞活動已經在「智能亞運一站通」平台上同步啟動。目前已組織開展的亞運線上火炬傳遞主題活動遍佈國內外40多個城市，亞運公益互動已經超過7.6億人次，線上數字火炬手的人數用戶已經達8,400多萬人。

杜作鋒表示，數字時代人人都是火炬手，本屆杭州亞運會有望創造規模最大、項目最多、覆蓋面最廣的亞運火炬傳遞歷史上的「三個最」。



◆線上數字火炬手已經達8,400多萬人。網絡截圖

## 艾華頓首披戰衣 港足強勢出訪柬埔寨



◆艾華頓希望為港足作出貢獻。足總圖片

香港文匯報訊（記者 郭正謙）踏入國際賽期，港足將會一連進行兩場友賽，香港時間今晚8時將會率先作客柬埔寨。港足近年一直受到進攻欠銳的問題困擾，今場有剛歸化成功的艾華頓首度披起港隊戰衣，且看這位巴西籍兵能否成為港隊鋒線的「救世主」。

港隊主帥安達臣自上任後，港隊13戰只錄得8個入球，球隊壓迫和組織雖然有所改善，不過鋒線把握力不足問題卻始終未能解決，球迷均期望近期剛歸化成功並入選港隊的艾華頓可以成為「救世主」。

司職翼鋒的艾華頓近年在港超表現出色，幾乎每季均錄得雙位數入球進賬，他表示自己渴望為港隊披甲已久，對於能夠為港足作出貢獻感到興奮：「我實在等得太久了，能夠代表港隊是我的光榮，我自己雖然最擅長右翼鋒的位置，不過如果球隊有需要，我可以踢其他位置。」預計艾華頓將與另一名入籍兵艾華合組「雙翼齊飛」，而在中甲有不俗演出的安永佳則擔任中鋒，組成「三叉戟」爭取入球。

至於中場重心陳俊樂希望港隊今場可以踢出霸氣：「今



◆主教練安達臣（中）和球員陳肇鈞（右）出席賽前記者會。足總圖片

場我們應該比較強的一隊，會維持迫搶再快速反攻的戰術，希望在入球把握上做得更好，拿下一場漂亮勝仗。」

季初狀態大勇的陳肇鈞則認為球隊在爭勝之餘亦要小心柬埔寨的反擊：「柬埔寨球員雖然身材不高，但很靈活和快速，技術和控球能力也不錯，作客面對他們會是一場硬仗，我們需要小心應付。」

## 蔣惠花世錦賽破世界紀錄奪冠

中國隊日前在沙特阿拉伯首都利雅得舉行的2023年舉重世錦賽上取得「開門紅」，在巴黎奧運會比賽項目女子49公斤級的角逐中，蔣惠花戰勝隊友、東京奧運會冠軍侯志慧，以打破兩項世界紀錄的表現贏得挺舉和總成績冠軍。

中國隊派出蔣惠花和侯志慧出戰女子49公斤級，兩人在抓舉中均舉出95公斤的重量，但到了挺舉環節，25歲的蔣惠花明顯發揮更好，不僅3次試舉全部成功，還以120公斤打破該級別的挺舉世界紀錄，從而以215公斤奪得總成績金牌，也刷新了侯志慧之前創造的213公斤的總成績世界紀錄。

國際舉重聯合會官網當天以《中國隊在2024年巴黎奧運會前釋放強烈信號》為題，讚揚了中國隊的表現：「在世錦賽的首個奧運會比賽級別，中國隊再次證明難以被擊敗。」文中還如此形容當天的對決：「這場比賽其實被分為兩組，一組是侯志慧和蔣惠花爭金牌；另一組則是剩餘選手爭銅牌。」

蔣惠花賽後接受採訪時說，在比賽剛開始時，她並沒想打破世界紀錄，但是當金牌確保歸屬中國隊後，她堅定了破紀錄的決心。



◆蔣惠花破世界紀錄奪金。國際舉重聯合會圖片

◆新華社

## 傅家俊晉級武漢公開賽正賽



◆傅家俊晉級正賽。資料圖片

受傷病影響，傅家俊近幾個賽季狀態低迷，上個賽季一度處於降級邊緣。後在獲得世界桌球巡迴賽官方頒發的兩年職業外卡後，才得以繼續征戰本季的職業比賽。

◆中新社

## 祖高域輕鬆晉級美網4強



塞爾維亞名將祖高域昨天以直落3盤擊敗賽事9號種子、美國選手佛里茲，輕鬆晉級美國網球公開賽男單4強，這是他第47度闖進大滿貫賽4強，創下空前紀錄，並朝贏得生涯第24座大滿貫冠軍邁進。

36歲的祖高域以6：1、6：4、6：4揮落佛里茲，第13度闖進美網4強，續朝追平澳洲傳奇女將寇特創下的史上最多24座大滿貫冠軍紀錄前進。

祖高域接下來將迎戰美國選手謝爾頓，後者以6：2、3：6、7：6、6：2擊敗同胞提亞佛，他賽後表示：「我覺得我是盡情發揮了。這是一場令人亢奮的戰役，有時必須停止思考，閉上眼睛，只要揮拍就好，或許一直到盤末點都有點像是這樣，最後證明奏效了。」

綜合法新社與路透社報導，20歲的謝爾頓目前全球排名第47位，在這次大會被列為非種子選手，這是他首度打入大滿貫賽事4強，也是繼1992年美籍華裔球員張德培之後，晉級美網4強賽的最年輕美國男網選手。

女單方面，6號種子、美國19歲好手高夫，以6：0、6：2輕取20號種子、拉脫維亞的奧斯塔塔高，首次晉級美網女單4強。◆中央社



◆祖高域再晉一級。

法新社